
 

 

 

Medlem af Folketinget Karin Gaardsted (S) har den 22. februar 2019 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 562 til sundhedsministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål S 562: 

”Kan ministeren garantere, at ambulancerne i Kjellerup og Bjerringbro, som 

borgerne i lokalområdet finder stor tryghed i at have, ikke nedlægges, 

ligesom ministeren har fredet det særlige akutberedskab i ministerens egen 

kreds på Nordals? ” 

 

Svar: 

Som jeg har redegjort for flere gange i Folketinget – herunder bl.a. ved min besva-

relse af spørgsmål om akutberedskaberne i Nordals og Hjørring - fremgår det på side 

99 i regeringens udspil til sundhedsreform – ”Patienten først – nærhed, sammen-

hæng, kvalitet og patientrettigheder” - at regeringen forventer, at allerede placerede 

beredskaber ikke flyttes i de kommende år, så der ikke sker forringelser af dæknin-

gen. Denne forventning er gældende i forhold til alle regioner - og således også i for-

hold til Region Midtjylland. Men som jeg også har været inde på i Folketinget, træder 

sundhedsreformen først i kraft i 2021. Jeg kan derfor ikke udstede nogen garanti for, 

om regionerne indtil da selv forringer akutberedskabet.  

 

Regeringen hilser naturligvis velkommen, hvis regionerne af egen drift forbedrer re-

sponstiderne i områder med særlige behov.  

 

Som det også fremgår af regeringens udspil, vil regeringen gøre yderligere for at bor-

gere i Danmark kan være trygge ved, at de får den nødvendige hjælp, hvis de bliver 

ramt af akut sygdom eller kommer ud for en ulykke.  

 

I dag er der områder, hvor responstiderne for den akutte hjælp kan forbedres. Rege-

ringen vil derfor med Nærhedsfonden afsætte midler til etablering af akutbiler, akut-

lægebiler eller ambulancer i de områder i landet, hvor der er særlige behov. Samlet 

vil regeringen prioritere 10 – 15 ekstra beredskaber målrettet områder med behov 

for kortere responstider for den akutte hjælp.  

 

Når spørgeren og hans partifæller stiller spørgsmål til de enkelte regioners akutbe-

redskaber, sker det mod bedrevidende. Regeringens sundhedsreform lægger netop 

op til at fastfryse placeringen af eksisterende akutberedskaber – herunder de i 

spørgsmålet omtalte beredskaber, så der ikke sker forringelser. Regeringen skaber så-

ledes med reformen forbedringer.    

 

For regeringen er det afgørende at sikre tryghed om det akutte beredskab. Der er  

derfor ikke grund til – som spørgeren og hendes partifæller gør – at skabe utryghed 

ved bil for bil at spørge til akutberedskabet i Danmark.  
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Med venlig hilsen 

 

 

Ellen Trane Nørby      /      Tove Kjeldsen 

 


